

留学，享受一段 不孤独的旅程

如果你是朝气蓬勃的中学生、高中生：如果你憧憬著进入世界一流名校的梦想；如果你对美国、英国、澳洲、加拿大、欧亚的留学之路还很迷惘和徘徊。毋庸彷徨，在这里，海外留学生将真实为你展现异国他乡的学习生活。



**本地大专趋国际水平
专业文凭不需往外求**

在精英大学拥有多年教育经验的伍子健指出，目前国内外大专院校的教育水平已趋国际水平，媲美国外著名大学。因此，要在本地深造或出国留学，都是基于学生对人生的要求和选择，以及家庭的经济能力。

“近年来国内大学的教育水平是许多人有目共睹的，因此，许多人不再像过去一样保持对外国的月比比较的心态了。”他表示。

提到如今学生选择出国留学有什么考量时，他解释道，目前会选择出国深造的

“出国深造其实也提供了学生一个成长自立的环境。在求学过程中，也能预判学生到未来职场上的许多技巧，如团队、领导能力以及社交手腕等。”他补充道。

求学海外，选择品牌大学，再也不像过去一般是学生选择的第一要素。国内目前所提供的教育水平以及学术环境已经日趋完善，甚至也成为外国学生的首选，成绩有目共睹。

伍子健也指出，事实上，许多学生和家长意识到国内已经有不少非常完善的大专教育，就以精英大学为例，该大学以商学院闻名遐迩，并且享誉国际，更吸引许多国外学子纷纷就读。

“目前本土大学都拥有相当的水平，并且已是许多海外学生视为热门的求学府。在这种情况下，内地学生就算不去海外求学，也能认识到来自不同国家的学生，进行交流。全球化正在世界的每个角落。”他总结道。

在2007年2月份加入国际医药大学就读医学系的黄经国，在成为期半年的国内课程后，获得公共服务局的奖学金资助下，于今年飞往澳洲奥克兰大学继续深造，展开全新的教育旅程。

目前居住在大学宿舍的黄经国，每个星期的住宿、膳食及交通收费是300澳元（约46令吉），宿舍内还具备公用的洗衣设备、浴室及厨房。宿舍距离大学实习医院只有10分钟的步程，或20分钟的步程至市中心。在接受本报访问的黄经国指出，当地的宿舍云集来自各国的学生及文化，而且自己深入多时的国际医药大学学长为大马生提供多方面的援助与指导，使他在异乡也能很快适应环境及认识新朋友。

「海外深造虽然远离家人及朋友，但也不失为一种新的体验。由于在大马我早已远离家乡怡保前往吉隆坡求学，所以即使在海外求学，即使我依然思念家乡，但不会给我带来不必要的影响。况且，这里的学长与朋友都不

海外深造增新视野 独立式教育培育人才

吝啬伸出援手，并经常聚在一起，分享功课与生活点滴演进。」

另外，他也强调，成熟度与独立能力是学生在海外深造的重要考量的因素，尤其就读医学系而言，澳洲大学的教育制度远比我国健全，大学以学生的教育与知识为中心点，避免灌输式教育制度，好让学生尽情发挥所长及吸收知识，就好像国际医药大学的教育制度。

地球村概念拉近距离

黄经国除了结交来自不同背景的新朋友，他还可借此机会体验新的文化、医学知识及当地制度，同时后，还可将新知识介绍所见所闻传扬给身边的亲人好友，在地球村的概念下，其实大家的生活方式与距离，是可以靠近和融合的。虽然整体消费比起大马高，但能在海外所感受到的教育与知识，远远比一切还要值得。

在老师的鼓励与医生的分析下加入国际医药大学的黄



黄经国，23岁，目前就读澳洲奥克兰大学医学系第4学年。

经国，非常感激大学健全的教育制度与教授的专业知识，准备他学习方式与丰富的知识，为踏出海外深造打下深厚的基矗。大学教授拿督莫汉医生曾经劝告他说，“医学系的知识与见闻每天都变化，一个人根本无法真正吸收所有知识。就读医学系，不仅在尽量吸收全面知识，更要懂得利用知识与资源，灵活运用才是上策。”

外面的世界很精彩？ 听听他们怎么说...



林鸿，UCSI大学业务发展与学生事务部副校长。

**求学看个人志向
成就靠自己打拼**

「求学是非常个人的选择，在决定是否去本地或海外深造程度时要考虑到学生对于自己未来的目标和方向是什么。所以并不是最好的，只是最合适的求学途径。」林鸿是指的。

本身也曾在美国留学的他也很自豪地表示相较于10年前，现在的学生在海外求学方面更具备弹性，而选择性也更多。

目前学生大部分会选择到澳洲、新西兰、美国或中国留学。林鸿也补充道，在目前的环境下，学生可以根据自己的经济能力、要求，而打造适合自己的课程和时间轴。他表示，我的教育水平已经越来越被国际所认可，因此，学生可以在我求学以后，直接衔接国外的大部分大学，而不仅仅是少数合作的而已。

他也表示，越来越多学生意识到我国的教育拥有国际水平，而不只是对国外的品牌大学大加推崇。因此，这几年留在本地求学的学生数增加的趋势。谈到海外求学，也能通过各大学所取得留学海外的费用，非常方便。

设定目标 才能学有所成

林鸿表示，出国求学前一定要先设